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Maschio; 275;  

56% 

Femmina; 214; 

44% 

Sesso 



Fino a 25 anni ; 

56; 11% 

26 – 45 anni ; 

190; 38% 

46 – 65 anni ; 

171; 35% 

Oltre 66 anni ; 

81; 16% 

Fascia di età 



0 – 5 anni ; 21;  

4% 
6 – 10 anni ; 32; 

7% 

Più di 10 ; 148; 

30% 

Da sempre ; 

292; 59% 

Da quanti anni vive a Torregrotta? 



Zona Grotta; 

53; 11% 

Zona centro; 

159; 32% 

Zona Crocieri; 

135; 27% 

Zona Scala; 

150; 30% 

In quale zona della città è residente? 
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Quanto è soddisfatto di: 
Manutenzione dei luoghi pubblici (marciapiedi, strade, giardini, 

illumin.) 

Manutenzione dei luoghi pubblici (marciapiedi, strade, giardini, illumin.)

0,2% 
5,8% 

92,0% 

2,0% 
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Quanto è soddisfatto di: 
Arredo urbano 

Arredo urbano

0,0% 
5,1% 

90,5% 

4,5% 
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Quanto è soddisfatto di: 
Illuminazione pubblica 

Illuminazione pubblica

2,0% 
39,5% 

55,0% 

3,5% 
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Quanto è soddisfatto di: 
Sistema fognario 

Sistema fognario

0,0% 
9,6% 

86,0% 

4,5% 
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Quanto è soddisfatto di: 
Percorsi (pedonali/ciclabili) e collegamenti agevoli e sicuri 

Percorsi (pedonali/ciclabili) e collegamenti agevoli e sicuri

0,2% 
1,6% 

91,9% 

6,3% 
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Quanto è soddisfatto di: 
Verde con attrezzature (panchine, giochi pee bambini, ecc.) 

Verde con attrezzature (panchine, giochi per bambini, ecc.)

0,0% 
4,0% 

91,3% 

4,7% 
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Quanto è soddisfatto di: 
Luoghi di ritrovo per anziani 

Luoghi di ritrovo per anziani

0,0% 
7,5% 

78,8% 

13,7% 
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Quanto è soddisfatto di: 
Spazi per lo sport (attrezzature all'aperto, palestre coperte) 

Spazi per lo sport (attrezzature all'aperto, palestre coperte)

0,0% 
6,7% 

86,6% 

6,7% 
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Quanto è soddisfatto di: 
Attrezzature di interesse comune (religiose, culturali, assistenziali, 

postali) 

Attrezzature di interesse comune (religiose, culturali, sociali, assistenziali, postali)

1,2% 
23,6% 

69,7% 

5,5% 
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Quanto è soddisfatto di: 
Negozi genere uso comune (alimentari, tabacchi, giornali, ecc.) 

Negozi genere uso comune (alimentari, tabacchi, giornali, ecc.)

5,7% 
55,9% 

35,2% 

3,3% 
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Quanto è soddisfatto di: 
Negozi di artigianato (parrucchiere, calzolaio, ecc.) 

Negozi di artigianato (parrucchiere, calzolaio, ecc.)

4,1% 
47,3% 

44,7% 

3,9% 
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Quanto è soddisfatto di: 
Raccolta rifiuti 

Raccolta rifiuti

0,2% 
11,9% 

84,4% 

3,5% 
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Quanto è soddisfatto di: 
Vigilanza (contro episodi di vandalismo, attività illecite, ecc.) 

Vigilanza (contro episodi di vandalismo, attività illecite, ecc.)

0,2% 
6,0% 

86,7% 

7,1% 
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Quanto è soddisfatto di: 
Sicurezza stradale 

Sicurezza stradale

0,4% 
5,7% 

91,1% 

2,8% 
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Quanto è soddisfatto di: 
Altro 

Altro

1,3% 
3,0% 

71,6% 

24,2% 
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1 2 3 4 5 6

Riqualificazione estetico-architettonica del

territorio
308 62 53 22 14 27

Tutela dell'ambiente 402 37 16 7 9 19

Valorizzazione degli spazi a verde pubblico e la

previsione di nuovi
379 51 28 11 7 16

Una maggiore integrazione dei servizi con i

comuni circostanti
246 88 80 29 25 20

Valorizzazione dei percorsi ciclopedonali e la

realizzazione di nuovi
319 78 37 19 9 29

Riorganizzazione della mobilità veicolare 268 92 57 27 16 25

Aumento della sicurezza pedonale e ciclabile

della rete stradale
356 61 28 13 9 22

Quali obiettivi dovrebbe avere il piano dell'Amministrazione torrese? 
Scala dei valori (1= importante / 6=superfluo) 
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La presenza delle attività commerciali andrebbe: 

La presenza delle attività commerciali andrebbe:

61,2% 
1,8% 

34,5% 

2,5% 
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La presenza delle attività produttive andrebbe: 

La presenza delle attività produttive andrebbe:

73,1% 
2,7% 

22,6% 

1,6% 
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Ordine pubblico e controllo territorio

Miglioramento del servizio di igiene e pulizia della città

Manutenzione e sicurezza degli edifici scolastici

Efficienza del servizio idrico

Manutenzione delle strade

Manutenzione del sistema fognario
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A quale dei seguenti interventi il comune deve destinare le risorse di 

cui dispone? (max 3 risposte) 

A quale dei seguenti interventi il comune deve destinare le risorse di cui dispone? (max 3 risposte)
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E' soddisfatto del criterio di tassazione (peso 

fiscale) adottato dal Comune nel 2013/2014? 

E' soddisfatto del criterio di tassazione (peso fiscale) adottato dal Comune nel 2013/2014?

5,9% 

94,1% 
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Promozione dell'artigianato legato al territorio

Creazione di nuove strutture sportive
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Creazione spazi per anziani

Promozione dell'agricoltura

Creazione centro per incontri e attività sociali dei residenti

Realizzazione di nuovi giochi per bambini

Incremento delle strutture turistiche e commerciali

Potenziamento dei servizi
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Cosa desidererebbe venisse realizzato? (max 2 risposte) 

Cosa desidererebbe venisse realizzato? (max 2 risposte)
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Si ritiene soddisfatto dei servizi offerti dal 

Comune? 

Si ritiene soddisfatto dei servizi offerti dagli uffici del Comune?

0,2% 
15,9% 

41,4% 

42,5% 
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Come giudica i servizi forniti dal Comune? 
Servizi scolastici 

Servizi scolastici

56,8% 

39,0% 

4,2% 
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Come giudica i servizi forniti dal Comune? 
Cultura 

Cultura

77,2% 

21,3% 

1,5% 
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Come giudica i servizi forniti dal Comune? 
Biblioteca 

Biblioteca

76,4% 

21,9% 

1,7% 
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Come giudica i servizi forniti dal Comune? 
Gestione del territorio 

Gestione del territorio

90,3% 

7,8% 

1,9% 
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Come giudica i servizi forniti dal Comune? 
Opere pubbliche 

Opere pubbliche

89,6% 

8,9% 

1,5% 
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Come giudica i servizi forniti dal Comune? 
Assistenza domiciliare 

Assistenza domiciliare

53,6% 

42,5% 

3,9% 
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Come giudica i servizi forniti dal Comune? 
Rapporto dell'Amministrazione con i cittadini 

Rapporto dell'Amministrazione con i cittadini

85,9% 

12,6% 

1,5% 
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Come giudica i servizi forniti dal Comune? 
I servizi in generale 

I servizi in generale
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19,1% 

0,9% 
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Come giudica i servizi forniti dal Comune? 
Fruibilità dei servizi online 

Frubilità dei servizi online

75,9% 

21,8% 

2,2% 
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Come giudica la vivibilità a Torregrotta? 

Come giudica la vivibilità a Torregrotta?

2,4% 
13,5% 

58,8% 

25,4% 


